www.jfdaily.com

上海"一网通办"实现新突破

15个事项缴费将首批上线

□记者 季张颖

本报讯 上海正在全力推进"一网通办"全流程一体化在线服务平台的建设。昨天上午,银联、支付宝、微信作为支付渠道,与市大数据中心签署了合作协议,这标志着本市政务服务"一网通办"的重要组成部分——公共支付平台的建设迎来了突破性的一天。记者获

悉,下月底前,15个事项缴费将首批上线

目前,很多政务服务项目都需要支付一定的费用,而政务服务的费用执收行为比一般的收费模式更加复杂。为解决这一问题,上海市财政局牵头建设了"一网通办"公共支付平台,创新性地引入清算银行来完成资金归集和对账工作,实现通过三家支付渠道支付的资金可

以及时缴入国库,既为办事人支付费用提供了便利,又保证了政府非 税收入的规范管理。

根据协议,有关各方将加速建设"一网通办"公共支付平台,打造服务多渠道、事项全覆盖的支付服务体系,打通线上、线下支付渠道,促进缴费的高效性、便捷性、安全性。平台提供多种支付渠道,办事人可以任意选择银联、支付宝

和微信进行支付,覆盖人群多,受益面广。平台提高了服务效率,线上直接缴费,线下可以实现办事、缴费在同一窗口完成,避免了办事人多次排队,有效缩短业务办理时间。平台简化了收缴流程,资金可以通过清算银行直接缴入国库。平台还有便捷的退付功能,能有效解决重复缴费等问题。

目前,市公安局交警总队的驾

驶证工本费和机动车号牌费等 5 个 收费事项已率先接人平台试运行。 9 月底前,市公安局、市人社局和 市教委的其他 15 个事项的缴费将 首批上线。

据介绍,年内,"一网通办" 中涉及个人非税缴费的政务服务事 项将全部接入公共支付平台,今后 还将逐步拓展到公用事业、社会公 共服务等其他领域。



进京列车开始"二次安检"

□记者 王湧 摄影报道

本报讯 昨天开始,上海出发乘坐火车去往北京的旅客在乘车前行李物品实行二次查验。铁路警方提醒旅客应适当提前出门,预留充足时间,避免因排队

时间过长而耽误行程。

图为昨天上午 11 点半,上海火车站候车大厅,乘坐 12 点发车的 G12 高铁和 12 点 18 分发车的 1462 列车的进京旅客们正在民警和安保的引导下排队进行"二次安检"

前两栖(武装)侦察兵罗世钦:

军人的世界里只有前进没有后退

□法治报记者 陈颖婷

他们是极其危险的兵种,要具有强健的体魄、灵活的身手、超强的野外求生技巧和足够冷静的大脑。他们是侦察兵。现就读于上海海事大学的罗世钦就曾是陆军野战部两栖(武装)侦察兵中的一员。

热血男儿投笔从戎

1994 年出生的罗世钦从小就有从军梦。初入大学,生活平淡,"我想,这不是我想要的生活。"一次偶然,罗世钦见到了军魂团的训练(第二次招新),口号声敲打在他的心头,他想,男儿本该如此。于是,他加入了军魂团,军魂唤醒了他的血性。恰逢大学开展征兵宣传,罗世钦在得到父母的同意和老师的支持后,毅然走上从军之路。

新兵连:

苦累中拷问当兵意义

人军营后,首先面临的就是新兵连训练。尽管身体素质不错,罗世钦还是遇上了意志的考验。"新兵连三个月是最苦的开端,也是从一名地方大学生向合格军人转变的过渡期。"罗世钦说,他身心疲惫,受伤是家常便饭,训练的强度超过身体可承受范围。他在苦累中拷问自己当兵的意义,不服输的精神在

身体中叫嚣,受了伤也要上,因为 军人的世界只有前进没有后退。

罗世钦在体能方面略占优势,但器械和投弹的成绩不尽如人意。 当时,他的班长坚信压力就是动力,不断的打击并施加压力。他咬紧牙关硬着头皮上,终于以优异的表现结束了新兵连训练,紧接着开始了更有挑战性的侦察兵集训。

侦察集训:

海水真的很难喝

作为一名侦察兵,罗世钦要学会攀爬、格斗、武装泅渡、枪械等"十八般武艺"。

海上训练是两栖侦察兵特有 的。身为新兵的罗世钦在大学时刚 刚学会蛙泳, 侦察兵则要求轻装 8000米, 武装泅渡3000米。罗世 钦回忆起当时,在一定的安全措施 下,怕水的就被直接扔到海里,让 自己在水里扑腾。训练艰苦,兄弟 们苦中作乐,一人一碗海水,"感 情深,一口闷"。罗世钦说: "海 水真的很难喝。"就是这种艰苦的 环境里,罗世钦一步步成长,内心 更加强大。承受抗击能力有所提 高,在一次侦察兵比武中,他所在 的队伍以17秒的微弱优势夺得第 一名,"游上岸的那一刻,我们的 眼睛都湿润了。"罗世钦说。

在罗世钦看来,参军人伍是他人生中最正确的选择,青春无悔。

沪颁布全国首个地方饮用水水质标准

向国际一流标准看齐,指标新增5项

□记者 夏天

本报讯 近期,上海颁布了全国首个地方饮用水水质标准,最快有望从今年10月起施行。上海版的饮用水水质标准在现有国家标准的基础上,向国际一流标准看齐,指标新增了5项,达到111项,并对原有的40项指标进行大幅提升。

《上海市饮用水水质标准》历经5年多研究、1年多编制,重点参考了世界卫生组织、欧盟、美国环境保护署等组织机构在饮用水方面的标准,力争做到大多数指标基

本一致。因此,和现行的我国国家标准《生活饮用水卫生标准》相比,上海版的饮用水水质标准有多项指标趋于严格,不少指标甚至严格了一倍以上。比如浑浊度限值从1NTU缩紧到了0.5NTU,消毒副产物如三卤甲烷的残留量上限按新标准也削减了一半。

上海版饮用水水质标准除了是 全国首个地方饮用水水质标准,向 国际一流水准看齐以外,还有一项 创举,就是将二次供水领域的饮用 水也纳入标准覆盖范围。这意味着 从水厂到水龙头,包括小区高层水 箱里的饮用水都在其范围内。

截至 2017 年底,全市中心城区 二次供水设施改造任务基本完成, 今年郊区改造任务也有望完成,新 的水质标准实施后,将倒逼这些设 施的管理方用更高的标准加强管 理,避免空有好设施,管理跟不上, 二次供水水质不稳定的问题发生。

至于实施更严格的新版标准, 上海已事先进行了多次"路演", 合格率达到95%以上,不合格的情况主要集中在二次供水领域,上海 有信心在明年年底前,能够完全达 到新标准的要求。

不断提升检法工作的质量和效率

徐汇区检察院检察长首次列席徐汇法院审判委员会

□记者 季张颖 通讯员 张超

本报讯 近日,上海市徐汇区 人民法院党组书记、院长吴金水主 持召开 2018 年第 10 次审判委员会 会议,与以往不同的是,徐汇区人 民检察院党组书记、检察长杨慧亮 首次列席。

会上,吴金水院长指出,检察 长列席同级人民法院审判委员会会 议是法律赋予检察院的一项重要法 律监督职能,是充分发挥审判委员 会公正司法、统一司法作用的重要 途径。 吴金水院长强调,今后徐汇法 院将继续遵循宪法和法律的规定, 自觉接受检察机关的诉讼监督,更 加认真落实该项会议制度,在诉讼 过程中坚持分工负责、互相配合、 互相制约,确保严格公正司法,共 同维护司法公正。

杨慧亮检察长对徐汇法院长期 以来对检察工作的支持、关心和理 解表示感谢,指出检察长列席同级 人民法院审判委员会会议是两高 《关于人民检察院检察长列席人民 法院审判委员会会议的实施意见》 的要求,也是法律赋予检察机关的 一项重要法律监督职责,更是检察 机关履职的重要方式。

杨慧亮检察长表示,在司法体制改革的大背景下,徐汇检察院将进一步强化与徐汇法院的沟通协作与配合,共同探索建立长效工作机制,不断提升检法工作的质量和效率,形成行之有效的徐汇经验,让人民群众在每一个司法案件中都感受到公平正义。

会议讨论了徐汇法院、徐汇检察院、徐汇公安分局《关于办理拒 不执行判决、裁定犯罪案件若干问 题的意见》等议题。



"网上旅游节"启动

□见习记者 张叶荷

本报讯 昨日下午,2018 "e游上海旅游节"举行了启动仪式,旅游节将于9月15日至10月6日举行,标志着长三角的生态智慧旅游将开启新的篇章。

近年来,随着以互联网、 大数据、人工智能为代表的新 技术与生态旅游的深度融合,如何将旅游与生态保护相结合,极大提高生态旅游的服务水平和消费体验,成为 2018"e游上海旅游节"策划的一个新思路。据悉,此次在"e游上海旅游节"专题页面将开设"长三角悠游地"栏目,对长三角兄弟省市的重点旅游活动进行展示,为游客提供更多便利选择。

长三角智慧城区 合作发展服务联盟成立

□记者 胡蝶飞 通讯员 龙钢

本报讯 近日,长三角智慧城区合作发展服务联盟成立大会暨智慧城区主题论坛在虹口区举行。来自沪苏浙皖的嘉宾、18个成员城市单位及专家、学者和企业代表集聚一堂,共商智慧城区建设方案。据论坛主办方介绍,该服务联盟的成立是旨在利用成熟的物联网、大数据、云计算、人工智能等高新技术,积极吸引专家、企业服务成员城市的智慧城区建设,提升长三角城市的整体智慧度,助力长三角一体化协同发展。

记者获悉,会议明确了联盟服务宗旨:为政府推动智慧城区和"互联网+政务"建设提供服务咨询、资源支持、国家级重大项目引入和促进产业健康发展等服务;参与智慧城区相关制度、标准规范和人才培养等发展环境建设,促进长三角智慧城区一体化建设、创新发展和产业健康发展;为企业参与智慧城区建设和发展壮大提供公司推介、案例推荐、促进合作以及支撑企业发展的资源等服务。